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1. Ki kerülhet képzésbe az Új pálya program keretein belül? 
Az „Új pálya” programban (továbbiakban: program) kérelem alapján támogatható az 
iskolarendszeren kívüli képzés keretében a képzése annak a (felnőttképzési törvény szerint 
meghatározott) felnőttnek aki: 

− a közszférában létszámleépítéssel érintett munkavállaló (mindazok, akiknek a 
munkaviszonya 2006. július 1-jét követően létszámleépítés miatt szűnt meg, vagy a 
munkáltató írásban nyilatkozott, hogy a munkavállaló munkaviszonya egy éven belül 
megszűnik, vagy akinek a teljes munkaidős foglalkoztatása a 2006. július 1-jét követő 
államigazgatási, illetve közigazgatási reformok kapcsán sorra kerülő változások 
következtében alakul át részmunkaidős foglalkoztatássá, kivéve akik prémium évek 
program alanyai lesznek), valamint regisztrált álláskereső pedagógus és egészségügyi 
végzettségű személy1 . 

− nem tartoznak a program célcsoportjába azok az egyének, akik egy adott ágazaton 
belüli átképzéseken kívánnak részt venni, vagy ágazaton belül váltanak munkakört. Az 
Új Pálya a közszférán kívüli elhelyezkedés elősegítése érdekében nyújt támogatást a 
résztvevők képzésének finanszírozásával. 

                                                 
1 Közszférában munkavállaló:  
− a köztisztviselők jogállásáról szóló 1992. évi XXIII. törvény (a. továbbiakban: Ktv.) 

hatálya alá tartozó köztisztviselő és ügykezelő; 
− a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény (a továbbiakban: 

Kjt.) hatálya alá tartozó közalkalmazott;  
− a fegyveres szervek hivatásos állományú tagjainak szolgálati viszonyáról szóló 1996. 

évi XLIII. törvény (a továbbiakban: Hszt.) hatálya alá tartozó szolgálati 
jogviszonyban álló személy; 

− a Magyar Honvédség hivatásos és szerződéses állományú katonáinak jogállásáról 
szóló 2001. évi XCV. törvény (a továbbiakban: Hjt.) hatálya alá tartozó szolgálati 
jogviszonyban álló személy;  

− a többségi állami tulajdonú gazdálkodó szervezetnél, a közalapítványnál, valamint a 
Munka Törvénykönyvéről szóló 1992. évi XXII. törvény (a továbbiakban: Mt.) XII. 
fejezete alapján közigazgatási szervnél foglalkoztatott munkavállaló;  

− az igazságügyi alkalmazottak szolgálati jogviszonyáról szóló 1997. évi LXVIII. törvény 
(a továbbiakban: Iasz.) hatálya alá tartozó igazságügyi alkalmazott. 
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A program keretében a beérkezett támogatási kérelmek a projekt közvetlen céljaival 
összhangban, a következőkben meghatározott szempontok szerint kerülnek elbírálásra: 

− csak a program célkitűzéseinek megfelelő képzéseken részt vevő felnőtt támogatható. 

− prioritást élvez az a jelentkező, aki  
~ foglalkoztatási szándékra vonatkozó munkáltatói nyilatkozattal rendelkezik 
~ az Állami Foglalkoztatási Szolgálat területi szerveihez beérkező/beérkezett 

munkaerő-piaci igények kielégítését megcélzó képzésen kíván részt venni. 
~ a program által azonosított Pólus program és más Operatív Programokhoz 

kapcsolódó „perspektivikus” szakmára irányuló képzésen kíván részt venni. 

− a nyelvi képzéseknél előnyt élvez az a felnőtt, aki szakmai idegen nyelv tanulását 
célozza meg foglalkoztathatóságának javítása érdekében. 

− a profilba vágó, illetve szakmaváltást igénylő vállalkozás indításához, vagy meglévő 
vállalkozáshoz történő csatlakozás megvalósításához vállalkozóvá válást elősegítő, 
illetve a vállalkozói tevékenység gyakorlásához szükséges ismeretek megszerzésére 
irányuló képzések. 

− a jogosultsági feltételeknek megfelelő kérelmek érkezési sorrendben kerülnek 
elbírálásra. 

Az „Új pálya” programban nem támogatható a képzése annak a felnőttnek, aki: 

− az Európai Unió által finanszírozott, hasonló célú képzésen vesz részt, 

− egyéb, az állam által támogatott képzésben vesz részt - beleértve az iskolarendszerű 
szakképzés keretében folyó képzéseket is, 

− aki az adott ágazaton belüli, illetve munkakörváltást segítő képzésben kíván részt 
venni, 

− olyan képzésben vesz részt, amely projektidőszak alatt kezdődött meg, 

− az „Új pálya” programban képzési támogatást kapott . 

2. Honnan szerezhet információt a képzésekről és  
a képző intézményekről? 
− a projektgazda honlapjáról: www.ujpalya.hu 
− tájékoztató anyagokból (szórólapok) 
− a Regionális Munkaügyi Központ területileg illetékes kirendeltségéről 
− a Foglalkoztatási és Szociális Hivatal honlapjáról (www.afsz.hu) 
− az egyes képzésekre vonatkozó képzésekről a képzési listán szereplő képző 

intézményektől 
− 2007. szeptember közepétől a Foglalkoztatási Információs Pontokon (FIP pontok). 
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3. Mit kell tennie az egyénnek ahhoz, hogy  
képzésbe kerülhessen? 

Az egyén a szükségleteinek megfelelő képzési szakirány kiválasztása előtt tanácsadási és 
felnőttképzési szolgáltatásokat vehet igénybe a Regionális Munkaügyi Központok 
Kirendeltségeitől, a mentortól, vagy a projektgazdától annak érdekében, hogy a céljait a 
lehető legmagasabb fokon valósíthassa meg a programban. 
Az egyén önállóan vagy segítséggel választja ki a szükségleteinek, illetve a munkaerő-piaci 
igényeknek megfelelő képzési szakirányt. A Regionális Munkaügyi Központok 
kirendeltségeitől, vagy a projektgazdától személyesen illetve az Újpálya program honlapjáról 
(www.ujpalya.hu) tájékoztatást kap azokról a képző intézményekről, amelyek a választott 
képzési iránynak megfelelő képzést folytatnak. Ha több ilyen intézmény van, akkor az egyén 
választja ki azt az intézményt, amely által nyújtott képzésben részt kíván venni. A képzési 
program tartalmáról, részletes adatairól a képző intézmény ad információt. 
A képzési listáról kiválasztja a számára megfelelő képzési szakirányt. Ennek hiányában 
javaslatot tehet (munkáltatói ígérvénnyel vagy önfoglalkoztatás esetén egyéni tervvel 
alátámasztva) újabb képzési szakirány képzési listára kerüléséhez. 
Konkrét képzésre a képzést lebonyolító képző intézménynél jelentkezhet, aki tájékoztatást ad 
a felnőtt számára a programba kerülés feltételeiről, a benyújtandó dokumentumokról, a képzés 
időbeli ütemezéséről. 
Az egyén a képző intézmény segítségével kitölti a Támogatási kérelmet, melyhez csatolja a 
munkajogi státuszát igazoló dokumentumot. 
Arra is lehetősége van a felnőttnek, hogy önfoglalkoztatóvá váljon, így is igénybe veheti az 
Új pálya program képzési lehetőségeit. Ez esetben viszont az egyénnek a Támogatási 
kérelemhez csatolnia kell a vállalkozásra vonatkozó egyéni tervet, melyben leírja a 
vállalkozási ötletét. Az egyéni tervnek nem kell lefednie a teljes üzleti terv tartalmát, elegendő 
azt a részét kiemelni, mellyel alátámasztja, hogy mely ismeretek megszerzését célozza meg. 
A Támogatási kérelmet és mellékleteit a képző intézmény küldi be a projektgazdának. 
A projektgazda a beérkezett Támogatási kérelmeket érkezési sorrendben bírálja el, s ennek 
eredményéről a képző intézményen keresztül tájékoztatja az egyént. 
Az elfogadott Támogatási kérelmek alapján a projektgazda kitölti az egyénre vonatkozó 
Támogatási szerződést, s ezt a képző intézményen keresztül megküldi az egyénnek. 
A képzés megkezdése előtt a felnőttnek alá kell írnia a projektgazda által kitöltött Támogatási 
szerződést. A felnőtt, végleges döntése után, a képzés indításakor a kiválasztott képzést indító 
szervezettel a 2001. évi CI. Felnőttképzési törvény alapján felnőttképzési szerződést köt. A 
szerződés tartalmazza mindkét fél kötelezettségeit és vállalásait. 
A programban részt vevő nyilatkozik arról, hogy vállalja a képzés befejezését követően a 
nyomon követő kérdőív kitöltését és visszaküldését. 


